

严防疫情输入，高新区全力守好“第一道防线”

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 孙安琪

高速公路出入口是道路交通严防疫情输入的第一线,为防止疫情输入,菏泽高新区按照全市疫情防控工作要求,组织卫健、公安、交警、交通等部门联合行动,在辖区高速公路收费站出入口设立疫情防控点,不断完善排查机制,严格管控来菏车辆,力保疫情防控不漏一车、不漏一人,真正筑起保护菏泽人民生命健康的坚实防线。

24小时严守“入城关”，严格落实“三查一问”

“请您出示健康码、测量体温。请问您最近有没有去中高风险区,我们要查验您的行程码……”在菏宝高速入口菏泽西收费站,工作人员正在检查来菏车辆,核验司乘人员的两码一证并测量体温,对来自中高风险地区人员实行劝返。

在出口现场,防疫布控点对车流进行引导,整个现场显得有条不紊、忙而不乱。所有车辆均按照交警部门的引导有序排队、出示健康码。遇到车内乘员较多的入市车辆,工作人员一边指挥车辆分流,一边耐心回答车主询问,讲解疫情防控工作要求,提示进入快速通行防疫检查点。

据现场防疫检查点负责人张宇介绍,为落实疫情防控最新要求,菏泽高新区组织公安、交警、交通、卫健四部门联合,在各高速口设置了疫情防控检测站,站点实行全天24小时轮流值守制,对来菏的所有车辆及人员实施疫情排查防控,做好

“三查一问”(查健康码、行程码、体温;询问旅居史,有无去过风险区等工作。对在检查中发现的适合接种而未按要求接种疫苗的人员,劝导其尽快接种疫苗;对健康码出现黄色或红色的人员,对其进行劝返。

“四个部门结合万福办事处的工作人员,共同实行全天24小时轮流值守,按照分工做好相应的查验、登记、询问工作。”张宇说,为保障工作安全有序开展,现场还设置便民服务亭,为有需要的司乘人员提供应急防疫物品、防暑降温物资、热水等服务,全力实现防疫管理便捷化、常态化。

每天查验五千辆入菏汽车,他们不敢多“喝水”怕上厕所

作为菏泽城区的“西大门”,菏宝高速入口菏泽西收费站是入城所有高速收费站中,车流量较大的一个。

“几乎每天都要查验入菏汽车近五千辆,根据统计,昨天的查验车辆达到了5200辆,平均每分钟就要查3—4

辆,工作人员几乎不停歇,甚至都不敢多喝水,怕上厕所耽误工作。”张宇说。

李守灿是万福办事处雷泽湖医院的工作人员,启动交通管制后,他就调派到高速口一线负责疫情防控工作,前几日的高温天气,特别考验每一位疫情防控工作人员,他告诉牡丹晚报全媒体记者,连续值守6个小时后,防护服的袖子里全都是汗水,顺着胳膊往外流,像水洗一样。

据张宇介绍,因对入菏车辆和人员检查、测温、核查登记工作量大,有时会造成高速口后方车辆拥堵,通行缓慢。为确保安全,保证检查工作有序进行,他们实行了“双岗联动”机制,在出口处隔十米设置两个查验岗,第一个岗由公安、交通部门负责,主要排查中高风险区的来菏人员,实行劝返,并提醒提前出示健康码,缩短时间。第二个岗由交警、卫健部门负责,对所有来菏人员进行查验。当车流较大时,在“双岗联动”的基础上,设置“双道执行”,既保证快速疏导,提高通行效率,又能确保不漏一车一人。



高速路口设置防疫检查点

所有入菏车辆实施“三查一问”



设置提醒牌

郭保存现场调度生态环保工作

全力推动黄河流域生态环境质量持续提升

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)8月22日,菏泽高新区党工委书记、管委会主任郭保存一行先后来到高新区王翰林沟、银川路沟、杨营路沟等水环境治理现场,现场查看问题整改和周边环境修复情况,研究解决工作中存在的问题,安排部署下一步工作。

郭保存强调,黄河流域生态环境突出问题整改是一项必须完成的政治任务,

要践行“一线工作法”,落实落细各项治理措施。要提高政治站位,坚持问题导向,认真梳理分析反馈问题,找准问题根源,切实形成工作合力,全力攻坚克难,发现问题及时处理,确保水质持续达标,为高新区经济社会高质量发展营造良好生态环境。

构筑防疫安全屏障 确保学校顺利开学

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)8月20日,菏泽高新区党工委副书记、管委会常务副主任冯艳丽现场调度学校疫情防控和开学前准备工作。区党工委副书记李嵩,区管委会副主任李建民参加活动。

冯艳丽一行先后来到高新区实验小学、高新区实验幼儿园、山师大菏泽高新区中铁实验学校,听取学校负责人关于疫情防控和开学准备

工作情况汇报,实地查看学校防控措施落实、防护物资储备情况。

冯艳丽指出,学校开学涉及范围广、防控任务重,要强化疫情防控保障,备足备齐防控物资,落实落细各项防控措施,全面做好教师、学生及家长的信息摸排及健康检测工作,做到防微杜渐,确保万无一失,筑牢校园安全防线。

在随后召开的疫情防控

暨2021年秋季开学校园安全工作推进会议上,冯艳丽要求,要严格按照疫情防控工作要求,提高思想认识、压实责任、强化督导、抓好落实,科学制定开学工作方案,建立健全疫情防控安全机制,修订完善应急处置预案,为做好疫情防控提供坚实保障,确保学校顺利开学。

各镇街、区直各部门主要负责人参加活动。

持续高压、强化整治 高新区严查驾驶非机动车 不戴头盔等交通违法行为



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)为推动创建全国文明城市常态化,连日来,菏泽高新区全面规范电动车及行人交通秩序,不断深入开展非机动车和行人交通违法专项整治,全力营造良好的道路交通环境。

8月16日是严查驾驶非机动车不戴头盔的首日,当日一大早,菏泽高新区交警大队出动百余名警力,分布在高新区各主要道路路口,重点查处驾驶电动两轮车交通违法行为。“这位同志,请把头盔戴上。”“你这样戴头盔形同虚设,最好把头盔安全带系上。”针对不佩戴头盔等违法行为,违法行为人需要通过发朋友圈现身说法,同时,交警部门将违法行为人信息录入系统。

据介绍,行为当事人第一次被

查处,在微信朋友圈转发《电动自行车驾乘人员佩戴安全头盔倡议书》,并至少集10人点赞;第二次被查处,通过小程序观看5分钟教育警示视频;第三次被查处,在路口参加15分钟文明交通志愿服务,并抄告至所在单位及辖区。

“绝大多数市民都按照规定佩戴了安全头盔,也有个别驾驶员将头盔放在车篓里,远远看到执勤交警后再把头盔戴上。通过整治,相信大家都会按照规定佩戴安全头盔。”据菏泽高新区交警大队大队长杜运天介绍,整治首日,高新区交警就查处、纠正驾驶电动车不戴头盔及行人违反交规共计316起,在接下来连续三日的整治中,累计查处纠正违反交规行为共计867起,不戴头盔现象大幅度减少。